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2 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

REDAKČNÍ SLOUPEK
Vážení,
na úvod Mochovského zpravodaje mi dovolte  Vás informovat o aktuál-
ním dění v naší obci.
Mateřská škola Jak dobře víte, budeme letos dostavovat druhou tří-
du, v dubnu nám bylo konečně vydáno stavební povolení, do konce květ-
na probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby a v červenci zahájíme 
samotnou stavbu tak, aby byla v průběhu podzimu přístavba dokončena.
Následně bude vypsán mimořádný zápis do této nové třídy. Druhou dob-
rou zprávou je připravované prodloužení provozní doby do 18:00, aby 
rodiče mohli děti snadněji vyzvedávat po návratu z práce.
Do třetice pak narychlo ještě zajišťujeme novou pracovnici do MŠ, aby-
chom mohli zkrátit prázdninovou uzavírku MŠ, která je nyní celé dva 
měsíce prázdnin, s tím, že nově by mohla  být uzavírka až od 24.7.2010. 
Rodiče dětí budou o této možnosti detailně informováni ředitelkou MŠ.
Dětské hřiště Po několika letech diskuzí padlo konečné rozhodnutí 
o tom, že vybudujeme dětské hřiště v pravé části Sokolského hřiště  v ulici Na 
Hrázce a vezmeme na sebe odpovědnost s tím spojenou. Sokol dlouhodo-
bě pronajme obci příslušný pozemek a obec hřiště vybuduje a bude jeho 
provozovatelem. S návrhy řešení se budete moci seznámit na internetových 
stránkách obce.
Kanalizace  V květnu jsme dokončili 3. etapu ulicemi Poděbradská 
a částí ulice Na hrázce. Etapy IV. a V., na které máme právě vydaná sta-
vební a vodoprávní povolení,  budeme postupně realizovat od jara 2011. 
Pokud získáme potřebné dotace, je šance dokončit tyto dvě etapy během 
2, maximálně 3 let. V případě výlučně vlastního fi nancování se realizace 
protáhne na 5-6 let v závislosti na fi nančních možnostech obce.
Hluk D11  Vzhledem k tomu, že ředitelství silnic a dálnic sice 
plánuje pro letošní rok opravu povrchu, která by měla hlučnost částečně 
snížit, ale vůbec neplánuje budování protihlukové stěny, obrátili jsme se 
na Krajskou hygienickou stanici se stížností a budeme požadovat prove-
dení měření hlučnosti v nejexponovanějších místech: bývalý cukrovar a 
domy na konci Sokolovské ulice. Podle výsledků zvážíme další kroky.
Odpady  Novinkou pro letošní letní sezónu bude kontejner 
pro rostlinný odpad, do kterého bude možno dávat posekanou trávu. 
Poděkování Na tomto místě bych rád poděkoval mochovským 
myslivcům za úklid prostoru mezi potokem Výmolou a fotbalovým hřiš-
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těm a jejich celoroční péči věnovanou životnímu prostředí v obci a její-
mu bezprostřednímu okolí.
Poděkování patří též občanskému sdružení Mochov-místo pro život, o.s. 
za uspořádání maškarního plesu, který byl zajímavým kulturně-spole-
čenským zpestřením života v naší obci.

S přátelským pozdravem        Ing. Ladislav Marek, starosta obce

Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zápis č. 02 2010 z  jednání zastupitelstva obce Mochov, 
konaného dne 24. 2. 2010 v 18.00 hodin

Přítomni: Libor Bezucha, František Bouček, Petr Bureš, Jitka Fry-
drychová, Jaroslav Kohout, Ing. Ladislav Marek, Hálka Mičicová, 
Jaroslav Šafr, Karel Šafr, Zdeňka Ulrychová

1) ZO projednalo návrh rozpočtu na rok 2010
ZO schvaluje (10 pro)
2) Návrh na provoz MŠ o prázdninách a prodloužení provozní 
doby do 17:00
ZO ukládá ředitelce MŠ připravit na příští jednání ZO návrh a fi nanč-
ní kalkulaci zkrácení doby uzavření MŠ v době prázdnin pouze na 4 
týdny a prodloužení běžné provozní doby do 17:00 hod. ZO schva-
luje (10 pro)
3) Otevření obálek a hodnocení nabídek k „Záměru na pronájem 
bytové jednotky číslo 289/25 nacházející se v budově v č.p. 289 
stojící na parcele číslo 46/3 k.ú. Mochov, v ulici Pod Kostelem 289, 
PSČ 250 87“
ZO obdrželo dvě nabídky od p. P.B. a od p. J. Š. Na základě výše 
nabídnutého nájemného, výše nabídnuté kauce a platby předem 
vybralo nabídku p. P.B. (nájemné 8.101,- Kč/měsíc, kauce 5.000,- 
Kč a platba nájmu na 3 měsíce dopředu). ZO schvaluje (10 pro)
4) Souhlas se zapojením do územní působnosti MAS Region 
Pošembeří.
ZO projednalo předložený návrh a souhlasí se zapojením do územní 
působnosti MAS Region Pošembeří a úhradou příslušného členské-
ho příspěvku. ZO schvaluje (10 pro)
5) Žádost Č.j. 57/2010 Smíšené organizace zdravotně 
postižených Čelákovic
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ZO projednalo žádost a schválilo příspěvek ve výši 2.000 Kč. 
ZO schvaluje (10 pro)
6) Problematika 240 l popelnic.
ZO projednalo stížnost společnosti AVE CZ odpadové hospodářství 
s.r.o. ohledně svozových nádob o objemu 240 l a schválilo variantu 
řešení, při které budou vlastníci těchto popelnic vyzváni k doplatku 
do výše ceny za 240 l, v opačném případě nebudou tyto popelnice 
od 1. 7. 2010 vyváženy. ZO dále souhlasí s uzavřením příslušného 
dodatku č. 5 s AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. na odvoz 240 l 
popelnic. ZO schvaluje (10 pro)
7) Smlouva zprostředkovatelská o poskytnutí pečovatelské služ-
by v roce 2010 – dodatek č. 3
ZO projednalo a schválilo dodatek, kterým se zvyšuje úhrada 
za jeden den služby ze 42,- Kč na 42,50 Kč. ZO schvaluje (10 pro)
8) Stanovení provozní doby sběrného dvora
ZO projednalo a rozhodlo o následující provozní době sběrného 
dvora: v období „zimního“ času: sobota 10:00 – 11:00 hod.
   v období „letního“ času: sobota 10:00 – 11:30 hod.
ZO schvaluje (10 pro)
9) Souhlas se zrušením a výmazem předkupního práva k pozem-
kům p.č. 436/1 a 436/2 v k.ú. Mochov
ZO projednalo žádost a souhlasí se zrušením předkupního práva 
k pozemkům p.č. 436/1 a 436/2 v k.ú. Mochov a jeho výmazem 
v katastru nemovitostí, neboť již pominuly důvody, pro které bylo 
toto právo zřízeno.ZO schvaluje (10 pro)
10) Opakované projednání žádosti Č.j. 14/2010 o fi nanční pomoc 
a povolení k instalaci směrových tabulí Základní kynologické orga-
nizace Čelákovice č. 396 se sídlem v Mochově.
ZO žádost znovu projednalo a zamítlo. ZO neschvaluje (10 proti)
11) Systém směrových a informačních tabulí
ZO ukládá Františku Boučkovi připravit na příští jednání ZO návrh 
na zbudování směrových a informačních tabulí v obci Mochov.
ZO schvaluje (10 pro)
12) Žádost MŠ Mochov o povolení výjimky z počtu dětí, souhlas 
s konáním zápisu a kritéria pro příjímání dětí do MŠ Mochov
ZO žádost projednalo a schválilo:
povolení výjimky z počtu dětí třídy MŠ z 24 na 25 dětí pro školní rok 
2010-2011, konání zápisu dětí do MŠ na školní rok 2010-2011 dne 
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23. 3. 2010 od 10:00 do 16:00 hod., kritéria pro příjímání dětí 
do MŠ na školní rok 2010-2011. ZO schvaluje (10 pro)
13) Paroplynová elektrárna
ZO pověřuje starostu podáním výzvy Středočeskému kraji a případ-
ně i jiným dotčeným orgánům, aby respektovali nesouhlasné roz-
hodnutí ZO obce Mochov ve věci výstavby Paroplynové elektrárny.
ZO schvaluje (10 pro)

Zapsal: J. Frydrychová
Zápis ověřil: P. Bureš, J. Kohout
        Ing. Ladislav Marek, starosta obce

Zápis č. 03 2010 z  jednání zastupitelstva obce Mochov, 
konaného dne 14. 4. 2010 v 18.00 hodin

Přítomni: Libor Bezucha, František Bouček, Petr Bureš, Jitka Fry-
drychová, Jaroslav Kohout, Ing. Ladislav Marek Jaroslav Šafr, Karel 
Šafr, Zdeňka Ulrychová
Omluveni: Hálka Mičicová
1) ZO projednalo čerpání rozpočtu k 31. 3. 2010.
ZO schvaluje (9 pro)
2) „Obchodní centrum Čelákovice“ k. ú. Čelákovice – vyjádření k 
oznámení podle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů.
Starosta obce informoval přítomné, že Krajský úřad Středočeské-
ho kraje vydal závěr zjišťovacího řízení, stanovisko obce již není 
vyžadováno. ZO bere na vědomí.
3) Dodatek č. 2 ke Smlouvě o komplexním provozování veřejné-
ho vodovodu a kanalizace obce Mochov č. 8/2007/VAK ze dne 28. 
prosince 2007.
ZO projednalo dodatek, kterým se dosavadní výše zálohy pouze 
rozděluje na část přináležející k vodnému a na část přináležející 
ke stočnému. ZO schvaluje (9 pro)
4) Projednání povodňového plánu správního území obce 
Mochov
ZO projednalo a schválilo povodňový plán správního území obce 
Mochov a jmenovalo následující členy povodňové komise:
Ing. Ladislav Marek – předseda, Libor Bezucha – zástupce předsedy,
Karel Šafr – člen, Fratišek Bouček – člen, Alice Moravcová – zapiso-
vatelka. ZO schvaluje (9 pro)
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5) Žádost Č.j. 101/2010 fi rmy EuroMethan a.s. o projednání 
možné výstavby Linky na zpracování bio materiálů
ZO projednalo žádost firmy EuroMethan a.s. a vyslovilo nesouhlas 
s případnou výstavbou Linky na zpracování bio materiálů.
ZO zamítá (5 proti, 4 pro)
6) Žádost Č.j. 128/2010 Ministerstva dopravy o vyjádření ve věci 
„Výrobní areál obchodní společnosti AD-Net, spol. s r.o., plechová 
hala na pozemku par. č. 1597/1v k.ú. Mochov.
ZO žádost projednalo a sděluje k ní, že v případě podání žádosti 
o změnu územního plánu, která by výše uvedený pozemek zařadila 
do zastavitelné plochy obce, bude vydáno zamítavé stanovisko. 
ZO schvaluje (9 pro)
7) Projednání nabídek na vysprávku výtluků a děr na místních 
komunikacích
ZO obdrželo několik nabídek na provádění oprav místních komuni-
kací, na základě prověření retencí a porovnání nabídkových cen ZO 
souhlasí, aby opravy byly prováděny prostřednictvím SÚS. Zastu-
pitelé obce navrhnou do konce dubna části místních komunikací, 
které je třeba opravit. ZO schvaluje (9 pro)

8) Projednání přerušení provozu mateřské školy od 7. 7. 2010 
do 27. 8. 2010
ZO souhlasí s přerušením provozu v době od 7. 7. 2010 do 27. 8. 
2010 a ukládá ředitelce MŠ najít jednu novou pracovnici tak, aby 
bylo možno tuto dobu zkrátit o 2-3 týdny a začít hledat druhou 
pracovnici pro dostavovanou třídu. Tím bude umožněno výrazné 
prodloužení provozní doby MŠ. Ředitelka vždy předloží k posouzení 
návrh na přijetí dětí do MŠ komisi jmenované ZO, jejími aktuálními 
členy jsou: Ing. Ladislav Marek, Jitka Frydrychová, Zdeňka Ulrycho-
vá. ZO schvaluje (9 pro)
9) Schválení nákupu pozemku parc. č.: 249/7 a zřízení věcného 
břemene na pozemku parc. č.: 249/1 to vše v k.ú. Mochov
ZO souhlasí s nákupem pozemku parc. č. 249/7 o výměře 213 m² za 
cenu 1.500,- Kč/m² a zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 
249/1 za úplatu 30.000,- Kč. Pozemek bude použit na vybudování 
kanalizace v ulici Na Hrázce. ZO schvaluje (9 pro)
10) Pracovněprávní vztah Mgr. Andrey Koubíkové, ředitelky 
Základní školy Mochov
ZO na základě spokojenosti s dosavadním působením výše jmeno-
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vané ve funkci ředitelky školy, souhlasí se změnou jmenování 
do funkce, kterým se toto jmenování mění na dobu neurčitou.
ZO schvaluje (9 pro)
11) Žádost občanského sdružení Mochov – místo pro život, o. s. 
ZO žádost projednalo a souhlasí, že jakékoliv eventuelní jednání 
s RWE bude probíhat transparentně a za účasti široké veřejnosti. 
Od zamítnutí záměru dne 4. 12. 2009 však nikdo o žádné jednání 
ani nepožádal. ZO schvaluje (9 pro)
12) Likvidační komise
ZO jmenovalo likvidační komisi v následujícím složení:
Libor Bezucha – předseda, Jaroslav Kouhout – člen, Jitka Frydry-
chová – člen. ZO schvaluje (9 pro)
13) Hluk z dálnice D11
Starosta informoval přítomné o dosavadním jednání s ŘSD a Kraj-
skou hygienickou stanicí, jako lokalita pro měření hlučnosti byl 
vybrán venkovní prostor domu p. Františka Boučka a areál bývalé-
ho cukrovaru. ZO schvaluje (9 pro)
14) Péče o obec a nakládaní s odpady.
ZO projednalo umístění kontejneru na bio odpad ve sběrném dvoře 
a pořízení traktoru s valníkem. ZO schvaluje (9 pro)
15) Výběr dodavatele – dostavba MŠ
Starosta vyzval k předložení návrhů na stavební fi rmy, které budou 
osloveny k podání nabídky na dostavbu MŠ, a to do pátku 23. 4. 
2010. ZO bere na vědomí

16) Dětské hřiště
ZO projednalo návrhy vhodných lokalit a rozhodlo, že nejvhodněj-
ším řešením je dohoda o dlouhodobém symbolickém pronájmu čás-
ti Sokolského hřiště v ulici Na Hrázce a vybudování dětského hřiště 
v těchto prostorách. Obec Mochov bude investorem a provozova-
telem. Na zajištění dohledu a chodu hřiště bude spolupracovat se 
sdružením Mochov - místo pro život, o.s. ZO schvaluje (9 pro)

Zapsal: Jitka Frydrychová
Zápis ověřil: Libor Bezucha, Karel Šafr
        Ing. Ladislav Marek, starosta obce

Oznámení obecního úřadu
Vážení spoluobčané,
již v minulém čísle našeho Zpravodaje jste byli upozorněni na neo-
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právněné používání 240 litrových popelnic na svoz TKO. Společnost 
AVE po dohodě s OÚ dospěla k řešení, že občané, kterých se tato 
skutečnost týká, se do 10. 6. 2010 přihlásí na OÚ. Na základě toho 
jim bude objednána známka na dolepení pro zbývající část roku.
Po obdržení známky, doplatí na OÚ následující částku: svoz týden-
ní – 1847 Kč, svoz čtrnáctidenní – 923 Kč. Občanům, kteří velké 
popelnice používají a nepřihlásí se k doplacení, společnost AVE pře-
stane odpad vyvážet od července 2010.
          OÚ Mochov
Mateřská škola hledá od 1. 9. 2010 paní nebo slečnu (star-
ší 18ti let), kterou baví práce s dětmi a byla by ochotná 
se jim věnovat v pracovní dny od 16.00 hodin do plánova-
ných 18.00 hodin. při prodlouženém provozu mateřské ško-
ly. Dotazy zodpovíme na e-mailu: ms.mochov@ seznam.cz 
nebo na telefonu: 326 992 425 
        Miroslava Kverková, ředitelka mateřské školy

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Proti trampotám života dal Bůh člověku
  tři věci – naději, spánek a smích. Immanuel Kant
V dubnu oslavili své životní jubileum:
 81 let   paní Boumová Anna
 87 let   pan Metál Zdeněk
 82 let   paní Žemberová Estera
V květnu slaví své životní jubileum:
 75 let   pan Kverka Josef
 80 let   pan Cestr Jiří
 75 let   paní Ulrychová Drahomíra
 88 let   paní Livorová Jarmila
V červnu oslaví své životní jubileum:
  89 let   paní Chroustová Marta
 83 let   paní Rumlová Milada
 84 let   paní Veselá Jaroslava
 86 let   paní Zemanová Marta
Do dalších let Vám přejeme hodně štěstí, milé a příjemné zážitky, 
životní pohodu, pevné zdraví a lásku Vašich nejbližších.
        za mochovské občany redakce Mochovského zpravodaje
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KNIHOVNA
Knihy jsou vzácné předměty, zaslouží si péči a úctu. Jsou trvalým a 
pravdivým odrazem historie naší společnosti a našich měnících se 
časů, než cokoli jiného.
Biblioterapie je léčba knihou. Čtení vhodných knížek pomáhá řešit 
osobní problémy a porozumět jim, usnadňovat složité životní situ-
ace. Knihy se vybírají ze seznamu s ohledem na věk a potíže. Uka-
zuje se, že čtení  odsunuje bolest jak fyzickou, tak duševní do 
míst, kde už nevypadá tak důležitě. V knihách objevíte svět, kde se 
můžete soustředit na něco jiného než na vaše problémy. Nebo se 
dostanete k otázkám, kterým se lidé vyhýbají, a knihy vám v tom 
pomohou se orientovat.
Přijďte i Vy do naší knihovny, která je pro vás otevřená každou 
středu od 15.00 do 19.00 hodin. Najdete zde zábavnou i naučnou 
literaturu, různé encyklopedie, dětskou literaturu, prostě knihy pro 
všechny generace. Z nových knih: všech devět dílů toulavé kamery, 
které vám pomohou při vybírání vhodných výletů a cestování po 
naší vlasti.
Přijďte do naší „čtenářské lékárny“, uvidíte, že si vyberete ten 
správný lék.
Na závěr ještě opakovaná prosba, kdo má vypůjčené knihy (i 2,5 
roku), vraťte je pro ostatní čtenáře.
               Květa Vokounová, knihovnice

ŠKOLA
Přišla k nám Policie

V březnu nás ve škole navštívil nadpraporčík Zdeněk Chalupa, tis-
kový mluvčí Krajského ředitelství policie ČR. Beseda byla rozdělena 
do tří částí. V první části s námi hovořil o dopravních předpisech 
pro chodce a cyklisty, o správném chování v dopravních situacích.
Druhá část besedy byla zaměřena na šikanu a ochranu dětí v situ-
acích, kdy nám, dětem, hrozí nebezpečí ze strany problémových 
občanů.
Na konci besedy jsme sestavili „Desatero správného a bezpečného 
chování“. Všechny rady jsme si ještě jednou procvičili na počítačo-
vé hře. Beseda byla zajímavá a my slibujeme, že se budeme snažit 
„Desatero chování“ dodržovat.
                Žákyně Justová, Chroustová.
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Velikonoční výlet
Den po Velikonocích, 6.dubna, jsme se se školou vydali do blízké-
ho Přerova nad Labem na prohlídku Skanzenu a výstavy, která zde 
každoročně na jaře probíhá pod názvem „Jaro na vsi“. Nejdříve nás 
paní průvodkyně provedla celým Skanzenem, vyprávěla o tom jak 
Skanzen vznikl, co je v chaloupkách a staveních zajímavého. Sezná-
mili jsme se se zvyky a obyčeji českého venkova i zvykoslovnými 
předměty. Na konci prohlídky nás čekala výstavka velikonočních 
vajíček vyzdobených různými technikami.
Výlet za poznáním jsme spojili s turistikou. Z Přerova zpět jsme šli 
pěšky. A že i počasí bylo skvělé, výlet se nám moc líbil.
             Žákyně Forejtová, Chroustová.
Den Země
22. dubna si připomínáme „Den Země“. Také my ve škole jsme chtě-
li tento den oslavit. Nejdříve jsme se učili třídit odpad (pomocí her). 
Pak jsme společně zasadili jednu malou borovičku na naší školní 
zahradě. Také jsme zahradu uklidili a vysbírali všechny odpadky, 
které se přes zimu nashromáždily.
              Žáci ZŠ Mochov

ZAJÍMAVOSTI OBČANŮ MOCHOVA
Všude dobře, doma nej…?
V dnešní době není neobvyklé, když jezdí studenti v rámci výměn-
ných akcí studovat jeden, či více semestrů do zahraničí. Jako matka 
jedné takové studentky jsem si myslela, že to přináší jen kompli-
kace a fi nanční zátěž. Po přečtení dopisu od dcery jsem pochopila, 
že jsou i pozitivní stránky těchto studijních pobytů a nemyslím tím 
jen rozšíření vzdělání. Je to i rozhled  a možnost srovnání života 
v domovině a v cizině.
Proto nechám do jejího dopisu nahlédnout i vás - čtenáře Mochov-
ského zpravodaje. Její postřehy z pobytu ve Švýcarsku jsou víc než 
zajímavé. Nutí k zamyšlení.
„Ahoj Marti a vy ostatní,
děkuju za e-mail, vaše představy jsou krásné, takže k nim přidám 
pár připomínek. K bodu číslo 1) KRÁSNÁ PŘÍRODA Ano, je tu krás-
ně, ale když tu žiješ, tak ti to tak nějak nepřijde. Je to hezké pro 
turistu; hory, jezera atd. Je fakt, že tady mají úplně skvělou infra-
strukturu. I z té nejmenší vsi 2000m nad mořem jezdí co hodinu 
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autobus nebo vlak (a Švýcarům to přijde málo). V každé vesničce 
najdeš obchod, poštu a pobočku nějaké banky, takže se nemusíš 
štrachat dvě hodiny dolů do údolí, abys zaplatila složenku. Hlavní 
důvod (podle mě), proč to tu je tak hezké, je ten, že lidé tu mají 
vztah k té krajině. Ptala jsem se dětí ve druhé třídě, co by jednou 
chtěly dělat. Dost mi jich odpovědělo, že by chtěly mít statek, zví-
řata... Je tu vidět, že lidi mají k půdě pořád vztah. Je tady spousta 
malých zemědělců (třeba 5 krav, stádo ovcí, pár koz, slepice, někdo 
pěstuje jahody...). Hospodářství se dědí z generace na generaci a 
lidi si jich váží. V sobotu jsme si udělali výlet na elektrokolech přes 
takovou hospodářskou krajinu (cca jako naše Krkonoše, takže samé 
pastviny). Všechno krásně zelené (jak by ne, když tam ta zvířátka 
tak vydatně hnojí), domky upravené, opravené... Zastavili jsme se 
v sýrárně. Je prosklená, vezmeš si průvodce a z ochozu se můžeš 
dívat, jak to funguje a něco si přečíst. A vedle toho stála restaura-
ce se sýrovými specialitami (překvapivé, že) stavovali jsme se tam 
na oběd. Otočila jsem jídelní lístek a tam byly vypsané suroviny 
a místa jejich původu. Až na ovoce bylo všechno domácí výroby 
(banány se tu fakt nepěstují). Většina výrobků - mléko, vajíčka, 
zelenina a další pocházela dokonce od výrobců z té vesnice. A tak je 
to tady všude, hodně se podporují místní zemědělci. Takže pro ně 
má význam se o tu krajinu starat. Ne jak u nás, že všechno šlo do 
kopru díky levnější polské produkci. Asi před 3 týdny jsme si udělali 
zase výlet a jeli jsme kolem pole tulipánů. Zastavili jsme, nařezali si 
tulipány (k dispozici byli nožíky i noviny na zabalení) a zaplatili. Do 
kasičky u pole. To pole nikdo nehlídal. U nás by tam nebyly ani tuli-
pány, ani kasička... Tady si můžeš nechat batoh ve vlaku na místě 
k tomu určeném na začátku vagonu a nemusíš mít strach, že ti ho 
někdo ukradne.
Co se týká bodu 2) KULTURNÍHO DĚDICTVÍ, musím říct, že naše 
země má větší potenciál. Máme mnohem víc hradů, zámků a pamá-
tek všeobecně. Tady, když už vidíš hrad, většinou v něm sídlí nějaký 
úřad, v tom lepším případě, v tom horším škola nebo diagnostický 
ústav. Přístupné jsou kostely a hrady občas taky, ale třeba jen 1x 
v týdnu. Mají hezkou architekturu, tu starší, případně zrenovova-
nou. Když se však nedíváš jako turista, ale jako normální obyvatel, 
vidíš, že tady jsou taky paneláky (vypadají trošku jinak, ale taky 
jsou to kostky), beton, kam se podíváš. Když to vidíš s kulisou hor, 
nepřijde ti to tak hrozné (zase tak často tu vidět nejsou). Je fakt, 
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že si tu l idé opečovávají své zahrádky, ale to je zase tím, že 
na to mají relativně čas. Většina matek je totiž doma, nebo pra-
cuje třeba 4 hodiny denně. Takže pak není problém mít domeček 
jak ze škatulky. Plat manžela tu totiž většinou stačí na to, aby 
zabezpečil rodinu, což se u nás říct nedá. Navíc tu nejsou moc 
populární přídavky na děti (pokud někdo vyloženě nežije na hra-
nici chudoby). Rodiče mají úlevy na daních. Jídlo tu mají drahé, 
houska stojí 40 korun (přepočteno na Kč), ale třeba sprchový gel 
koupíš už za dvacku. Říkáš, že je nemám zvykat na tučnou stra-
vu? Tady se dělá všechno na smetaně a sýr se tu kupuje na kila. 
Myslím, že libová svíčková je zdravější než ty jejich klobásky, které 
se tu taky jedí skoro pořád. Nepoužívá se libová šunka, ale špek 
atd.. Takže si nedělej iluze o zdravé stravě. A co se týče vaření, je 
to docela napínavé. Všechno musím dělat z hladké mouky, jiná 
tu snad neexistuje, takže z knedlíků jsem měla fakt strach. Ale 
chutnalo jim.
3) VELIKONOCE Víš, jak jsem vždycky nesnášela Velikonoce, ale 
tady to je děs. Takové o ničem, pokud nejsi věřící. Také se barví 
vajíčka, ale jen proto, aby se snědla k snídani. Bylo mi líto, že nikdo 
nepřišel, ach jo, asi uschnu. Když jsem popisovala, jak probíhají 
Velikonoce u nás, všichni se divili, jací jsme barbaři, že třískáme 
ženské. Asi si to představují příliš brutální, přitom jde jen o sym-
boliku. Tehdy jsem si uvědomila, že mi docela chybí naše kultura. 
Tady malé děti hledají vajíčka schovaná po zahradě, ale tak do 12 
let, pak už je to přece “trapný a ubohý”, takže Velikonoce jsou tu 
takové nijaké. Ozdobí se, co se dá, ale žádné speciální pečivo, jako 
u nás beránek nebo mazanec, žádná pomlázka. Stejně jako mi 1. 
května bude chybět, že nedostanu pusu. Tady se všeobecně tradice 
moc nedodržují. Možná jen jejich Fastnacht (masopust)...
A k bodu 4) ŠKOLA bych se radši nevyjadřovala. Asi bych se 
naštvala a měla ještě větší chuť zůstat tady, protože tady bych 
třeba učit mohla. Ostatně, už jsem měla hodinu ve 4. a 5. třídě. 
Povídali jsme si o České republice. Ve čtvrté třídě to bylo super, 
měla jsem je rozdělené na půlku, takže cca 13 a 12 dětí. Nejdřív 
jsem si vzala mapu světa a ptala jsem se, jestli vědí, kde je ČR. 
Docela se trefovali. Pak jsem jim dala do dvojic rozstříhané kar-
tičky a měli přiřazovat obrázky k textům. Kdo byl rychlejší, dostal 
papír a maloval naši vlajku. Většina ji chtěla malovat správně, ale 
někteří popustili uzdu fantazii. Ty mám schované, tak vám je pak 
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doma ukážu. Když byli hotoví všichni, sedli jsme si na zem 
do kroužku, kontrolovali společně přiřazené dvojice, já jsem jim 
ukázala víc obrázků a trochu jsme si povídali. Oni se ptali, jak 
to u nás funguje. Jako bonus ode mě každý dostal jidáška (bylo to 
těsně před Velikonocemi). A nakonec dostali domácí úkol - osmi-
směrku. Já jsem řekla, že to je dobrovolné, ale paní učitelce se to 
moc líbilo a dala to jako regulérní úkol. Další týden mi učitelé říkali, 
že děcka pořád chodí hledat ČR na mapě a zdraví je česky, tak mě 
to potěšilo. Navíc každý čtvrtek musím vyprávět o přestávce něco 
o ČR, tak jim vyprávím české pověsti. Že u nás pedagogická profe-
se není zalitá zlatem, toho jsem si plně vědoma. Ale já si říkám, že 
to je jedna z mála možností, jak se dá na společnost působit ještě 
včas. Dospělé těžko předěláš, ale děti na prvním stupni jsou ještě 
relativně tvárné a je šance něco dobrého do nich vložit. Jinak aby 
ti to nebylo líto, tady jsou děti na 2. stupni úplně stejné. Učitelky 
posílají do háje i jinam. S tou 4. třídou máš pravdu. Zjistila jsem 
to tady. V 1. a 2. třídě tě děti chytají za ruku, ukazují ti otázky, 
chtějí si s tebou pořád o něčem povídat (o králíčkovi, o mamince, 
o sněhulákovi...). 3. třída je přelom. Ještě pořád by chtěli sedět 
vedle učitele a vést se s ním za ruku, ale už jim to přijde hloupé. 
A ve 4. třídě už s nimi musíš jednat skoro jak s dospěláky. Mají už 
úplně jiný přístup. Taky se se mnou bavili a spolupracovali, ale na 
úplně jiné úrovni.
Jo a s tím vdáváním do ciziny si nedělej moc iluzí... Co jsem tak 
slyšela, třeba tady jsou rodilí Švýcaři docela hákliví na to, když si 
rodilý Švýcar vezme „Nešvýcarku“. Je na dlouhou dobu odepsaný 
v širší společnosti....
Všechny pozdravuj, Markéta“
Vlastenectví se nemusí prokazovat bitím v prsa a křikem v ulicích. 
Důležitější je uvědomovat si, na které hodnoty máme být pyšní a 
ve světě se jimi chlubit, a naopak které nešvary se snažit vymýtit, 
nebo alespoň snížit na co nejnižší míru.
Hodně odvahy k chlubení i k zpytování všem přeje
                  Chocholoušová Zora

ZDRAVOTNÍ KOUTEK
Očkování pro cestovatele.
Nastává doba dovolených a do ordinace přichází lidé pro informace 
o očkování do ciziny. Dnes je na trhu široká nabídka vakcín 
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pro jednotlivé choroby, se kterými může člověk přijít do styku 
v různých destinacích světa.
Očkování je doporučováno dle aktuálních epidemiologických situ-
ací v daných zemích a vydávají je Epidemiologická a vakcinační 
oddělení jednotlivých států. Očkování je výrazně ovlivněno typem 
plánované cesty. Doporučuji všem cestovatelům, kteří se vydávají 
na cesty mimo Evropu,aby se informovali v ordinaci na povinná a 
doporučená očkování pro jednotlivé země světa. Existuje podrob-
ný seznam jednotlivých zemí světa, která očkování vyžadují, nebo 
naopak která očkování povinná nejsou.
Tetanus – pacienti České republiky jsou z 99% proočkovaní, v naší 
ordinaci termíny očkování hlídáme a pacienty pravidelně zveme. 
Přeočkování se provádí po 10-15 letech.
Infekční žloutenka A a B - doporučuje se očkování kombinovanou 
vakcínou, třemi dávkami. Doporučuji očkovat turisty do Egypta, Tuni-
su, Maroka, určitě by se měli nechat očkovat cestovatelé do ostatních 
částí Afriky, na safari, do Asie a Jižní Ameriky. Ochrana je dlouhodobá, 
10-20 let, nutnost přeočkování u zdravých osob není jednoznačně sta-
noveno. Má smysl  očkovat i těsně před odjezdem, i 1-2 dny.
Břišní tyfus - doporučuje se u cest do Asie (kromě Japonska), 
Afriky (není nutné očkovat u turistů v hotelových komplexech 
u Středozemního moře), Jižní Amerika, z Evropy Albánie. Ochrana 
jednou injekcí je po 10 dnech a max. 3 roky.
Žlutá zimnice – doporučuje se do Jižní Ameriky, Asie, včetně Thaj-
ska, pokud se turista pohybuje mimo hotelové a turistické destina-
ce, Afriky i na safari. Očkuje se 10 dní před odletem do země.
Malárie - doporučuje se dle momentálního výskytu malarie. Asie 
(kromě Japonska a Singapuru), Malajsie, Indonésie, Afrika, Domi-
nikánská republika, střední a jižní Amerika. Proti malárii se užívají 
tablety  dle doporučení lékaře před nástupem do oblasti, po celou 
dobu pobytu a ještě týden po opuštění destinace.
Cholera – doporučuje se dle epidemiologické situace v zemi a 
dle typu a délce pobytu v zemi. Jižní Afrika, Asie, Kuba, Haiti, Jižní 
Amerika. Vakcína se pije.
Meningokokový zánět mozkových blan – očkuje se kombino-
vanou vakcínou proti různým kmenům, zůstává doživotní imunita. 
Očkují se turisté do subsaharské Afriky, do Arabských Emirátů, Jeme-
nu, Saúdská Arabie. Pro poutníky do Mekky je očkování povinné.
Očkovací látky jsou dle vakcinologické společnosti ČR bezpeč-
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né, nežádoucí reakce jsou vzácné. Často po očkování může do-
jít k lokální reakci v místě vpichu, jako je bolest a zarudnutí. 
Mezi očkováním je lépe ponechat nejméně 14 dní pauzu, proto 
je potřeba si na očkování vzpomenout včas a poradit se s léka-
řem o strategii očkování před cestou.
V ordinaci mám podrobné schéma očkování do jednotlivých zemí 
světa a seznam očkovacích center v Praze. V naší ordinaci očku-
jeme proti tetanu, infekční hepatitidě A,B, klíšťové encefalitidě a 
předepisuji léky proti malárii.
Hezké dovolené všem proočkovaným turistům přeje
      Váš praktický lékař MUDr.Vlastimila Stará

Oznámení:

MUDr. Kavanová oznamuje ukončení dětské poradny v Mocho-
vě od 1.5.2010. Důvodem je malá návštěvnost poradny.

SPOLKY A SDRUŽENÍ

Myslivecké sdružení Mochov
Mochovští myslivci v AKCI.
Přírodě a myslivosti ZDAR!
Mochovským občanům a našim příznivcům NA ZDAR!
Ofi ciálně naše myslivecká organizace (bez honitby) vznikla 14. ledna 
2010 registrací U Okresního mysliveckého spolku Praha východ. Pro 
nás se zpravodaj stal velmi důležitým nástrojem pro názornou pro-
pagaci myslivosti a ochrany přírody všeobecně. Budeme se snažit 
jeho prostřednictvím získat větší podporu našich občanů a zájmo-
vých organizací pro ozdravění vnitřní a okolní zeleně. Její intenzivní 
výsadbou zhodnotit prostředí, ve kterém musíme žít, a ne jenom 
my, ale i naše drobná zvěř a ptactvo. Právě tito drobní živočichové 
jsou měřitelným barometrem dobrého či špatného životního pro-
středí. Kdo ví co nás v nedalekém budoucnu ještě potká!?
V předchozím vydání jsme slíbili, že v našich pravidelných příspěv-
cích nebudeme šetřit ani humorem. Vždyť my myslivci jsme a vždy 
budeme veselé kopy. A naše heslo: chceš-li ve zdraví dožít, nedo-
vol, aby tě opustil optimismus, ba i úsměv ve tváři a buď dobrým 
kamarádem za všech okolností.
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    -------------------------------------
Jeden místní myslivec jde na večerní obchůzku revírem, a 
když přijde do borového lesa, najednou slyší praskot větví 
a kouká, jak se k němu prodírá soused Karlík.
„Co se děje pane Karlík?“
„Honem, honem, právě jsem viděl nějakého kance!“
„Ale jděte, tady v revíru žádní kanci nejsou.“
„No jak myslíte, ale jeden před chvíli lezl oknem, z ložnice 
vaší ženy………“
    -----------------------------
Tak už tu máme květen, ten čas lásky ke kvetoucí přírodě a mys-
livosti. To jsme se ale letos načekali na konec mimořádně dlouhé 
zimy. Jakmile životodárné slunko rozpustilo bělostný sníh a paní 
zimu vyhnalo kamsi na sever, tak jsme se vrhli do práce. Předně 
jsme odvezli z polí 11 mobilních zásypů a provedli desinfekci něk-
terých míst, kde krmné zařízení stálo. Minulá zima byla prověrkou 
všech myslivců v celé naší vlasti, někde byla strádající zvěř díky 
velmi hlubokým mrazům a vysoké sněhové pokrývce nechána 
na pospas kruté zimy a živila se vším, čím to bylo možné. Každý, 
jehož obydlí je poblíž polí a tím i volně žijící zvěři,  se mohl přesvěd-
čit na vlastní oči, jak byly do běla ohryzané stromky a křoviny 
od hladem trpících zajíců a zvěře srnčí. Není se čemu divit, v obdo-
bí zimy jsou srny a zaječky obtěžkány (těhotné) a nutně potřebují 
k vývinu plodu a mléčných žláz tříslovinu a ostatní nezbytné látky, 
které jim dodá jen zelená vegetace. Když je ale vše pod vrstvou 
sněhu, je zle. Tady musí podat pomocnou ruku myslivec tím, že 
dodá do krmelců a zásypů dostatek krmiva a hlavně umožní zvěři 
přístup k tříslovině, kterou obsahuje hlavně kůra ovocných a jiných 
stromů a keřů. Pokud tak neučiní, zvěř začne okusovat vše, co 
vyčnívá nad povrch sněhu, a pak dochází někde i k velkým škodám 
na mladším porostu všeho druhu. Nejvíce zvěř miluje kůru ovoc-
ných stromků a velmi ráda také ukusuje i vršky mladých smrčků, 
borovic a jiných dřevin. Pro lesní kultury to bývá pohroma. Je také 
velmi důležité  dát srnčí zvěři kamennou sůl, která je pro ni život-
ně důležitá stejně jako pro člověka. „Kvalitní péče o zvěř se rovná 
zvýšení jejích stavů.”
Proč jsme my, mochovští myslivci převzali iniciativu a myslivec-
kou povinnost dát zvěři dostatečné množství potravy, aby snadněji 
přežila mimořádně tvrdou zimu v katastru obce Mochova?
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Třetí bod našeho desatera zní, „Myslivec nesmí nikdy dopustit aby 
drsná zima zvěř zabíjela“.
Věřte, nevěřte, ale tuto naší iniciativu odstartovali sportovci běžka-
ři, kteří díky vysoké sněhové nadílce, jezdili křížem krážem okolním 
terénem i se svými miláčky psy, kteří sem tam běhali mezi srnami 
poblíž spínací stanice. Právě oni se na nás obraceli se slovy, “zatra-
cení chlapi, proč nekrmíte zvěř, nikde to není vidět“. Provedli jsme 
průzkum a ejhle, oni měli pravdu, nikde ani zrno, kaštan, kořenová 
zelenina, seno atd. Tak jsme se rozhodli, že vezmeme osud strá-
dající zvěře za své. Celkem jsme zakoupili 50q krmiva všeho dru-
hu a během zimy postupně rozváželi po polích přilehlých k obci. 
Tady patří poděkování našemu jednateli Zdeňku Burešovi za ocho-
tu poskytnout patřičnou techniku na rozvoz tak velkého množství 
krmení ve vysokém sněhu. Na nákup krmení jsme každý přispěl 
dle svých možností, zároveň jsme zakoupili i potřebný materiál 
na postavení jedenácti mobilních zásypů. Celkové naše náklady, 
které byly pouze dobrovolné a ku prospěchu volně žijící zvěři činí 
23 672,- Kč. Během února jsme byli  vyzváni i zemědělsko-pěsti-
telskou fi rmou v Mochově u Starého Dvora, abychom výrazně zakr-
mili zaječí zvěř v oblasti jejich polností. Jako důvod uváděli, že jim 
škodí na přezimujících plodinách. Ihned jsme tuto situaci řešili a 
do lokality zavezli 5q krmiva! Byla to ale povinnost MS Čelákovic, 
jejichž zodpovědní zapomněli, že i v této lokalitě jim přísluší pečo-
vat o svěřenou zvěř, aby nemusela škodit zemědělcům. Myslivec 
je povinen ze zákona zvěř v zimním období vydatně přikrmovat, a 
proto je nezbytné, aby si během měsíců hojnosti zajistil dostatečné 
množství fi nančních prostředků na nákup kvalitního krmiva.
ČERVEN je MĚSÍC MYSLIVOSTI. V tomto měsíci přivádí na svět 
své potomky převážná většina volně žijící zvěře a proto potřebuje 
naprostý klid. Při toulkách přírodou ať jsme kdekoliv, respektujme 
naší faunu a zbytečně jí nerušme !!! Je naší zvěři svátkem a patří 
se o něm říct něco veřejnosti.
O zajíci: První zajíčci přicházejí na svět již během ledna a února, 
suchý mráz čerstvě narozeným nevadí, ale zimní a dlouhodobě deš-
tivé počasí ano, to má na svědomí dost vysoký úhyn vinou intenziv-
ního podchlazení. Pokud mají zaječky dobré životní podmínky, rodí 
své potomky až 3 x do roka a mají vždy dva až tři potomky, jedna 
matka za ideálních podmínek přivede na svět až 9 zajíčků za rok. 
Během loňského roku se bez zjištěných příčin výrazně snížila popu-
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lace zajíců, odhadem o 60 až 70%. Není v silách myslivce jakýmko-
liv způsobem ovlivnit tento neblahý jev nebo najít příčinu a viníka 
už vůbec ne. Napravit tento stav je schopna pouze sama příroda.
O bažantu: Další velký trvalý úbytek je po mnoho let patrný 
u bažantů. Bažant jako jediný z lovných opeřenců může být velmi 
úspěšně chován v zajetí. A o to se intenzivně pokoušíme. Už v pro-
sinci jsme zakoupili 20 bažantích slepic a 4 kohouty a odstartovali  
jejich umělý chov, který úspěšně běží, a k dnešnímu dni máme 
v líhni již 160 vajec. Velký dík za tuto záslužnou činnost patří naše-
mu členu výboru MS Jaroslavu Šafrovi. Aby by lo  možné udržet 
v  okolní přírodě bažanty a ostatní drobnou zvěř je pro ně nutné 
opět vytvářet vhodné podmínky, o které ho připravil člověk tím, 
že mu zlikvidoval přírodní remízky, aby zúrodnil půdu pro pěsto-
vání plodin. Tu ale dnes opět ve velkém vyjímá z půdního fondu 
za účelem staveb velkoskladů a domů „na placato“. Všude, kde to  
bude jen  možné, budeme vysazovat remízky a vhodné stromové 
porosty.

O koroptvi a křepelce: Nejsmutnější je osud krásných a nej-
užitečnějších ptáků našich polí „koroptve a křepelky“. Kolem Mocho-
va se drží několik koroptví, kterých napočítáme asi jako prstů na 
rukách. Když si představím, že ještě v padesátých letech se jich jen 
na katastru obce ročně lovilo 2000 až  2300 kusů, což prezentuje 
neměřitelný rozdíl! Nikdy se již člověku nepodaří koroptvičky vrátit 
na původní stavy. Jako chlapec jsem byl dost spjat s přírodou, 
která tenkrát, nedlouho po druhé světové válce byla ještě nedo-
tčena chemikáliemi, jak na poli tak ve vzduchu. V polích s růz-
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ným porostem bylo slyšet volání koroptviček „čiřik, čiřik“ a opodál 
menší měrou bylo slyšet volání křepelčích kohoutků „pět peněz, 
pět peněz“. Poslední volání křepelky jsem slyšel naposled před asi 
40 lety. Křepelka je barvou pro laika identická s koroptví, ale je 
o třetinu menší a měla naprosto stejný jídelníček. Její osud již byl 
nadobro zpečetěn.
Koroptví bylo v Polabí „ k nevystřílení“, jak říkával můj tatínek a 
ostatní myslivci, kteří provozovali myslivost již po první světové vál-
ce. Tehdejší zemědělství skýtalo drobné zvěři ty nejlepší podmín-
ky. Příčina neutěšeného stavu? Chemikálie, které se po statisících 
tunách shazovaly z práškovacích letadel po celém území země za 
účelem vyhubení mandelinky bramborové ve čtyřicátých a pade-
sátých letech minulého století. To byla hlavní příčina jejich kata-
strofálního úbytku. K tomu nutno přičíst další pro zvěř vražedné 
chemické prostředky, pesticid a insekticidy na hubení škůdců. Hlav-
ní potravou koroptví je hmyz a semena plevelů. Takže byla nucena 
se živit otráveným hmyzem. Myslivec má po generace co napravo-
vat! Lépe řečeno alespoň se snažit udržet koroptví populaci na stá-
vající úrovni, která se nedá se oproti bažantu odchovat v uměle!
    --------------------------------------
Do lékárny vkročí hezká manželka hajného Kvíčaly. Jde 
rovnou k magistrovi, hledíc mu přímo do očí klidně říká: 
„Potřebuji kyanid.“ Lékárník se ptá: „Na co, proboha, potře-
bujete kyanid?“ 
Hajná odpoví: „Jdu otrávit Kvíčalu“.
Lékárník vyvalí oči a namítá: „Panebože! Nemůžu vám dát 
kyanid na zabití manžela! To je protizákonné! Přijdu o licen-
ci! Oba půjdeme do vězení! V žádném případě vám kyanid 
nedám“. Hajná sáhne do kapsy a ukáže fotografii chotě 
Kvíčaly v posteli s lékárníkovou ženou.
Lékárník koukne na obrázek a povídá: „No to je úplně něco 
jiného! Neřekla jste, že máte recept“.
    ---------------------------------
Činnost MS za období od ledna do konce dubna byla velmi bohatá. 
Během období ledna až března 6 rozvozů krmení do námi zhotove-
ných přenosných zásypů. Celkem 50q jaderného a objemového.
Obecnímu úřadu jsme nabídli jakoukoliv pomoc, kterou budeme 
schopni splnit. Během března jsme věnovali obci dvě sobotní dopo-
ledne v akci. „Jarní úklid v centru a okolí obce.“ Výsledek?
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Tři plné valníky různého odpadu, který hyzdil obci a okolí. Samo-
zřejmě, že původci byli neukáznění lidé.

       Foto: z archivu Mysliveckého sdružení Mochov

20. března se konala členská chůze Honebního společenství a 
Mysliveckého sdružení, na které proběhla věcná debata o vzá-
jemné spolupráci v rámci provozu myslivosti.
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17. dubna proběhla celodenní brigáda na výsadbu stromků. Bylo 
vysazeno 250 smrčků a 50 dubů, od můstku přes Výmolu podél 
jejího toku k soutoku s meliorační strouhou, a do klínu před sou-
tokem, což je pozemek bývalé Erbenovy zahrady. Dvakrát týdně je 
prováděna zálivka všech sazenic, přenosným čerpadlem a během 
léta bude kolem stromků průběžně odstraňována tráva.

Pro současnou myslivost je velmi záslužná a  náročná činnost umělý 
chov bažantů, k dnešnímu dni mohu říci, že se nám započaté dílo 
daří a věřím, že se nám podaří je dochovat až do vypuštění do vol-
né přírody.
Ke svátku Dne dětí 1. června nabídla Tělocvičná jednota Sokol 
Mochov ostatním mochovským sdružením uspořádat ve spolupráci 
akci pro děti v sobotu 5. června na sokolském hřišti. Naši myslivci 
nabídku přijali a připraví pro děti program s mysliveckou tematikou. 
Při této příležitosti bude zaměřen na, „Červen měsíc myslivosti“. 
Včetně kynologické ukázky. „Lovecký pes nepostradatelný pomoc-
ník myslivce“.
Od příštího školního roku se budeme snažit zajistit v rámci práce 
s mládeží besedy na místní základní škole.
Je nemožné se nezmínit i tom, že se v mochovské myslivecké orga-
nizaci sešli báječní chlapi, u kterých je vysoký předpoklad, že jim 

Brigáda na výsadbu stromků:
250 smrčků a 50 doubků
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myslivost přiroste k srdci, a budou jí brát vážně. Jsou totiž skoro 
všichni organizovaní rybáři a tato zájmová činnost je slučitelná s 
myslivostí. Hlavně jim něco říká vzájemná tolerance, slušnost se 
smyslem pro spravedlnost, kolektiv a legraci. Tyto vlastnosti jsou 
zárukou prosperity této organizace.
Všechny naše akce jsou od počátku fotografi cky dokumentovány a 
je i vedena kronika sdružení, kterou vede naše členka paní Ilona 
Šafrová. Album fotodokumentace je přístupný každému k nahléd-
nutí. Obsahuje 456 fotografi í ze všech našich akcí. Jak říká náš jed-
natel: „ukázaná platí“. Naše moto: „ Staň se zeleným!“.
     ----------------------------
Chceš-li být šťastný 1 den, opij se
Chceš-li být šťastný 1 týden, zabij prase.
Chceš-li být šťastný 1 rok, ožeň se.
Chceš-li být šťastný celý život, važ si přírody a staň se mys-
livcem !!!
     ----------------------------
Upozornění:
Každých deset let se v celostátním měřítku musí obnovovat souhlas 
majitelů pozemků k umožnění výkonu práva myslivosti na jejich 
pozemcích místním mysliveckým sdružením. V současné době již 
v předstihu tato akce probíhá. Naši členové MS Mochov navště-
vují vlastníky polností v katastru Mochova a žádají je o souhlasný 
podpis, těmto myslivcům byl vydán průkaz totožnosti s podo-
benkou a podpisem předsedy MS Mochov jako důkaz, že jsou 
oprávnění tohoto aktu. Máme signály, že někteří mochovští občané, 
kteří jsou členy MS Čelákovice taktéž požadují souhlasné podpisy, 
a majitelům tvrdí, že tak činí pro Myslivecké sdružení Mochov, ve 
skutečnosti páchají neskutečný podvod. Prosíme tímto naše vlast-
níky pozemků, aby před podpisem požádali o předložení členského 
průkazu MS Mochova. Děkujeme předem o pochopení situace.
„Jo ta naše povaha Česká!“
Nashledanou a jsme s pozdravem „Myslivosti zdar!!“
      Kulturní referent MS, Karel Nejedlý.

Tělocvičná jednota

Dětský karneval

Každou zimu je potřeba ukončit veselým masopustem. A tu letošní 
s bohatou nadílkou sněhu alespoň dvakrát tak vesele. V Mochově 
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k této příležitosti pořádá TJ Sokol pro děti „Dětský karneval“.
Letošní se uskutečnil 20. března a s dětmi jsme ho pojali jako náv-
štěvu cirkusu, kde jsme si sami dělali klauny, artisty, žongléry i 
cvičená zvířata. Ta nás hned přivítala v podobě scénky doporučující 
pohyb a cvičení, kterou secvičila děvčata z oddílu Junior-aerobiku. 
Však také hned děti ukázaly rodičům – divákům, jak zvládnou chůzi 
po lavičce, po laně (na zemi), překonávání švédské bedny, kotrmel-
ce, či válení sudů a chůzi na chůdách.

Jen co za své výkony obdržely dáreček, už to ve vzduchu svištělo 
míčky našich malých žonglérů. Ale největší rumraj nastal po pře-
stavbě manéže. Z tunelu pro lvi a tygry vylézala opravdová divo-
ká zvířata. Nakrmení míčky do tlamičky je zkrotilo a mohli jsme 
se věnovat přehlídce karnevalových masek. Každá získala lístek do 
tomboly, ze kterých se losovaly výhry. A i když každý lístek nevyhrá-
val, s prázdnou neodešel nikdo. Takové ukončení vlády paní zimy 
si zaslouží sladkou odměnu. Tečku za karnevalovým odpolednem 
udělala nezbytná diskotéka.

Slet čarodějnic
Podvečer 30. dubna je již tradičně zadán čarodějnicím. Těm pohád-
kovým, i když akce „Slet čarodějnic“ v Mochově dává příležitost pří-
šerám nepohádkovým, aby se pohádkovými staly. Od 17.00 hodin 
byly na fotbalovém hřišti připraveny pro děti soutěže ve sportovním 
duchu. Snaha získat co nejvíce žetonků za splnění úkolu nabíjela 
děti nevídanou energií. Stánek s drobnými hračkami a sladkostmi 
byl v neustálém obležení.
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S radostí jsme sledovali, kolik dětí se na hřišti sešlo. Veselá nálada 
je nakažlivá, a tak nebylo divu, že se přidalo i hodně dospělých k 
zápisu do soutěže o penaltového přeborníka. Za ženy letos získa-
la prvenství Ilona Lišková a za muže chlapec Pavel Liška. I letos 
vzplála symbolická vatra. Počasí nám bylo letos nakloněno, a tak 
příjemné posezení s přáteli využilo mnoho mochováků.
Tak příští rok ve stejnou dobu na shledanou!
           Za TJ Sokol Chocholoušová Zora

KOPANÁ – TJ SOKOL MOCHOV

Zpráva o činnosti FO Sokol Mochov
O posledním víkendu v březnu nám začala jarní část ročníku 2009-
10. V obou mužstvech došlo k několika změnám. U A-mužstva 
skončil trenér Sauer, kterému bych chtěl za vše, co pro mužstvo 
udělal, poděkovat. Je škoda, že na fotbal úplně zanevřel. K mužstvu 
nastoupil hrající trenér Doležal z Lysé nad Labem. Hráčskými posi-
lami do mužstva jsou: Jirka Duchoslav z Lysé nad Labem, Jirka 
Böhm z Baníku Ostrava, Marek Trval z Prahy - Kyjí a Luboš Zapletal, 
hostování prodloužili Standa Lánský, Pepa Brožek, Vlasta Vejr a 
David Baloun. Do B-mužstva přišli 2 noví hráči – na hostování 
z Vykáně Martin Klán a na přestup ze Záluží Fanda Gaži.
A teď něco k výsledkům mužstva po odehraných 5 kolech:
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14. kolo - Mochov A : Kostelec n.Č.l. A 4:1 (branky: Zapletal,   
        Urban, Lánský, Duchoslav)
       Mochov B : Řež A       2:5 (branky: Šimák, Šturma J.)
15. kolo - Brázdim A : Mochov A    1:1 (branka Baloun)
     Brázdim B : Mochov B 4:3 (branky: Zapletal 2,Valenta D.)
16. kolo - Mochov A : Velké Popovice 2:0 (branky: Zapletal 2)
              Mochov B : Bořanovice 2:0 (branky: Gaži 2)
17. kolo - Mochov A : Kunice B   3:3 (branky: Zapletal 3)
              Mochov B : Vodochody 1:1 (branka Gaži)
18. kolo - Vyšehořovice : Mochov A 2:4 (branky:Trval 3, Böhm)
        Veleň : Mochov B   4:1 (branka Šimák)
Všechny novinky z dění ve FO najdete na vývěsce v čekárně na náměstí.
Další zápasy jara:
19. kolo - Mochov A : Vyžlovka A - 2.5.; Mochov B : Mratín - 1.5.
20. kolo - Radonice  : Mochov A - 9.5.;   Sluhy : Mochov B - 9.5.
21. kolo - Mochov A : Jirny B - 16.5.; Mochov B : Větrnice - 15.5.
22. kolo - Líbeznice A : Mochov A - 22.5.; Líbeznice B : Mochov B - 23.5.
23. kolo - Mochov A : Sibřina A - 30.5.;  Mochov B : Bášť - 29.5.
24. kolo - Měšice A  : Mochov A- 5.6.;  Měšice B : Mochov B - 6.6.
25. kolo - Mochov A : Stř. Skalice A - 13.6.; Mochov B : Toušeň - 12.6.
26. kolo - Mukařov A: Mochov A - 19.6.; Klíčany : Mochov B - 20.6.
Výkopy všech zbývajících utkání jsou v 17.00 hodin. Těšíme se 
na co největší návštěvy na domácích utkáních a přejeme vám hod-
ně sportovních zážitků.
           V. Moravec – sekretář FO

Mochov – místo pro život, o.s.

Maškarní ples v Mochově
Občanské sdružení Mochov – místo pro život, které vzniklo na konci 
minulého roku a je známé mimo jiné jako odpůrce záměru výstavby 
paroplynové elektrárny, uspořádalo 20. března 2010 maškarní ples.
Ples se velice vydařil a myslím, že si všichni hosté opravdu užili a 
to bylo naším cílem. Rádi bychom se především podíleli na rozvoji 
obce a to nejen po stránce životního prostředí, ale také společen-
ského života a setkávání.
Myslím, že všechny návštěvníky mile překvapilo, že prakticky všich-
ni návštěvníci i organizátoři byli vymódění do masek a proto také 
muzikanti z kapely „Druhej dech“, kteří vybírali a oceňovali masky, 
měli spoustu starostí a těžkou hlavu s rozhodováním. Všechny mas-
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ky byly super, ale určitě musíme připomenout cikánskou rodinu, Otí-
ka, Macha a Šebestovou, prince s princeznou, kuchaře s kuchařkou, 
dědu Mráze s dárečkem, ale i spoustu dalších krásných masek.

Nakonec Otík v provedení pana Jandy uspěl nejen mezi maskami, 
za což byl odměněn uzenou vepřovou hlavou, ale slízl smetanu 
v podobě zdarma zapůjčeného vozu Hyundai ix35 na víkend, což 
byla první ze 100 předávaných cen v tombole! Víkend s autíčkem si 
manželé Jandovi užili a v takovém autě i mírně deštivý víkend byl 
zážitkem.
        Milan Ptáčník, Mochov – místo pro život, o.s.
Více fotek na www.mochovmistoprozivot.cz

PETICE ZA RESPEKTOVÁNÍ PRÁVA OBČANŮ 
NA KVALITNÍ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Ne paroplynové elektrárně u obce Mochov!
Adresáti: Prezident ČR , Parlament ČR , Vláda ČR , ministr a Minis-
terstvo životního prostředí ČR , Česká inspekce životního prostředí, 
hejtman a zastupitelé Středočeského kraje
Petice je k podpisu v Centru levného nákupu „U Lišků“ na náměstí 
v Mochově
Ačkoli dnes ovládají média zcela jiná témata a mohlo by se zdát, 
že záměr stavby elektrárny v Mochově je na druhé koleji, občan-
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ská Občanské sdružení Mochov – místo pro život, Jiřina, Bílý vrch a 
Naše Čelákovice pokračují ve svém odporu proti tomuto projektu.
Snažíme se, aby občané Mochova a širokého okolí věděli, že tato 
stavba je rizikem a čistě soukromým zájmem. Tento zdroj elektřiny 
a obrovských emisí by však fungoval naprosto bezohledně na úkor 
zdraví a životního prostředí tisíců lidí v našem kraji s prospěchem 
pouze malé skupině potenciálních dodavatelů stavebních prací či 
ubytovacích kapacit pro dělníky z východu Evropy, jejichž koncent-
race by jistě po dobu stavby v našem kraji vzrostla.
Zdroj miliónů tun exhalací vypouštěných nepřetržitě do ovzduší, 
který by zaměstnal po jeho najetí maximálně 30 lidí tady opravdu 
nepotřebujeme.
Jak jsme viděli na minulém zasedání zastupitelstva, je snazší získat 
shodu občanů či zastupitelů, pokud se jedná o zamítnutí bioplynové 
elektrárny, protože je zde významná obava, že takový zdroj zapá-
chá. U paroplynové elektrárny si však bohužel někteří lidé myslí, že 
„když to nesmrdí, tak to nevadí“ a přitom takový zdroj je mnohoná-
sobně nebezpečnější z mnoha hledisek.
Proto hnutí Nechceme elektrárnu vydalo informační leták, kde se 
snažíme na rizika upozorňovat  a zároveň jsme připravili petici, 
ve které vyzýváme státní orgány, aby respektovali vyjádřený odpor 
většiny dotčených obcí a zajistili ochranu práv občanů před ekono-
mickými zájmy několika jednotlivců.
Více na www.mochovmistoprozivot.cz nebo www.nechcemee-
lektrarnu.cz
        Milan Ptáčník, Mochov – místo pro život, o.s. 

PŘIPRAVOVANÉ AKCE
Dětský den
V encyklopedii se dočtete: „Mezinárodní den dětí se slaví každo-
ročně 1. června. Oslavu dne dětí navrhla v roce 1949 Mezinárodní 
demokratická federace žen, Mezinárodní odborové sdružení učitelů 
a Světová federace demokratické mládeže. Mezinárodní den dětí 
se poprvé slavil 1. června 1950 ve více než 50 zemích celého svě-
ta. Pevné datum bylo stanoveno až na mezinárodní konferenci pro 
ochranu dětí v roce 1952. Den dětí má upozornit světovou veřej-
nost na práva a potřeby dětí. Svátek se slaví v mnoha zemích svě-
ta. U příležitosti dne dětí jsou připravovány různé společenské a 
sportovní akce.“
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Tělocvičná jednota Sokol v Mochově není vyjímkou. V letošním roce, 
kdy od první oslavy Dne dětí uplynulo šedesát let, se však rozhodla 
přizvat i ostatní mochovské organizace, aby mohly spolu připravit 
oslavu vskutku jubilejní. Přidalo se sdružení „Mochov – místo pro 
život, o.s.“ a „Myslivecké sdružení Mochov“.
Spolu připravily na sobotu 5. června 2010 v areálu sokolského hřiště 
v ulici Na Hrázce akci „Dětský den aneb spolu dokážeme víc“. 
Děti si budou moci zahrát a zacvičit na různých atrakcích a cvičeb-
ních nářadích. Dozví se spoustu zajímavých věcí o fauně a flóře 
v okolí Mochova. A svou vlastní dovedností či znalostmi mohou zís-
kat při plnění úkolů peníze, které platí pouze v zábavném areálu. Ty 
pak mohou vyměnit za sladkosti a různé drobnosti.
Program bude průběžný po celý den, od 10.00 hodin dopoledne 
do 17.00 hodin odpoledne. Závěrečné posezení s kytarou a buřty 
u ohníčku časově omezené nebude.
za všechny organizace zve k oslavě Dne dětí Mochovský zpravodaj

MOCHOVSKÝ CESTOPIS

Každý den chodíme okolo s hlavou plnou starostí o udržení vysoké úrovně 
svého života. Alespoň jeden den, kdy kvetou šeříky, bychom se mohli zasta-
vit a uvědomit si, že tudy chodili lidé s plnou hlavou starostí o svůj život.

Když zavoní šeříky, odchází mla-
dá generace na Petřín a starší 
k pomníčkům podobným tomu, 
co je na fotografi i. Mladí mají 
plnou hlavu lásky a starší vzpo-
mínek, jak jim kdysi někdo tu lás-
ku na dlouhých šest let vzal.
A někomu nadobro. Například 
jménům vyrytým do desky na 
obrázku. Šedesátpět let je téměř 
jeden celý život. Pamětníků, co 
prožili druhou světovou válku, 
ubývá. Zdá se, že ani kámen, co 
přetrvá věky, neudrží v paměti 
lidí připomínku smutných časů.
Kdo z mochovských občanů by 
trefi l k pomníku na fotce?
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Vážení čtenáři, dovolte mi zavést cestopis na stránky kroniky, které 
nám poodhalí, jak ten čas prožívali  naši mochovští spoluobčané 
o dost dříve narození.
1938 – V Mochově bylo zřízeno středisko branné výchovy a veli-
telem jmenován záložní poručík Václav Růžička čp.72, byla orga-
nizována „Civilní protiletecká obrana“, zakoupeny plynové masky, 
prováděna praktická cvičení, nařízeny hlídky všech komunikací. 22. 
května bylo do Mochova posláno 6 vojínů jako hlásná služba se sta-
novištěm na Skřivánku. Po vyhlášení mobilizace česl. branné moci 
nastupovali vojíni s nadšením ke svým útvarům. Po 6. říjnu pro-
jížděly Mochovem kolony demobilizované armády. Smutný pohled 
byl na vojíny, kteří nesměli hájit svoji ohroženou vlast.
1939 – 15. března byla vyhlášena okupace. Ten den přijelo do 
Mochova více německého vojska. Ubytovali se ve školách a hostin-
cích. Vojsko bylo v naší obci nepřetržitě delší dobu. Někteří odjeli, 
jiní přijeli. Procházející vojsko se vrhlo na potravinářské obchody, 
takže byl Mochov v krátké době úplně vyprodán. 23. března ode-
vdali občané zbraně říšské armádě, která byla v Mochově, za sou-
činnosti místní četnické stanice a obecního úřadu. Odevzdávaly se 
v cukrovaru a pak byly odvezeny do Českého Brodu. Zaváděla se 
postupně němčina, názvy dány dvojjazyčné, odstraněny vlastenec-
ké nápisy.
1940 – 30. března bylo zahájeno velké pátrání po vlastenci Smut-
kovi, který zastřelil německého policistu. K pátrání byli určeni stát-
ní a veřejní zaměstnanci. 25. června byla odstraněna z pomníku 
M.J.Husa deska se jmény padlých v první světové válce. Svátky 
byly prohlášeny za pracovní dny a bylo zakázáno svítit svíčkami 
na hrobech. Z příkazu Četnické stanice byla 11. října 1940 vykáce-
na pamětní „Lípa Svobody“, která stála na náměstí u kříže.
1941 – 22. ledna přišlo do Mochova německé vojsko v počtu asi 
250 mužů (motorizovaný oddíl). Ubytováni byli v cukrovaru, v soko-
lovně a v hostincích. V tomto roce byly zavedeny požární hlídky 
a služby protiletecké obrany. Velitelem ustanoven starosta obce, 
prvním zástupcem Frant. Linka, druhým Ant. Navrátil. Ustanoveny 
čety po pěti mužích do půlnoci a pěti po půlnoci. V neděli 13. dubna 
vyhledal místní velitel četnické stanice funkcionáře Sokola a ozná-
mil jim, že činnost Sokola je úředně zastavena a aby se dostavili 
k soupisu a předání majetku.
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1942 – 12. března byly sejmuty zvony v kostelíku  z trámových 
stolic, aby byly roztaveny a použity k válečným účelům. V březnu 
bylo poprvé pátráno po britských parašutistech, kteří byli shozeni 
v přerovských lesích. V té souvislosti byl Přerov n/L jednoho dne 
vojensky obklíčen a provedena bezvýsledná domovní prohlídka. 
24. května byla sabotéry vyhozena část železniční tratě v Čelákovi-
cích. Ačkoliv Němci pátrali důkladně, nikoho navypátrali. Po atentá-
tu na Heydricha přinášel denní tisk celé sloupce popravených.
A tak se 20. června mochovští občané dočetli mezi jinými pod číslem 
18: „Mareček Alois, nar. 25. května 1889, bytem v Mochově, okres 
Český Brod, rozsudkem stanného soudu v Praze odsouzen k smr-
ti zastřelením. Odsouzení, uvedení pod č.1-18, schvalovali atentát 
na SS Obergruppenführera Heydricha, neb vybízeli k podporování 
pachatelů. Rozsudky byly vykonány. Jmění odsouzenců zabaveno.“ 
Pronásledování židů se dotklo i našeho kraje. 1. června byly gesta-
pem zatčeny Gabriela Krausová a její dcera Marie z Mochova č.4, 
byly odvezeny do Terezína, a pak transportovány do koncentrační-
ho tábora, kde zahynuly. Podobný osud měla Pavla Gerstmanová ze 
Sedlčánek, která se už také nevrátila. V tomto roce bylo mnoho Če-
chů totálně nasazeno do práce v Německé říši. Z Mochova odešlo mnoho 
děvčat 19-20ti letých. Téměř do roku 1944 pracovaly v Norimberku 
ve zbrojařském průmyslu. Prožily časté nálety na město. Při jednom 
se jim podařilo utéct a šťastně se vrátily domů.
1944 – V měsíci březnu bylo v Mochově učiněno opatření v případě 
náletu na Prahu. Zřizovaly se nouzové útulky, opatřovala se sláma, 
stoly, židle, lampy, pokrývky, stravování a topení. Počítalo se až 
s 300 lidmi. Větší množství lidí z Mochova muselo odejít do zázemí 
fronty na kopání zákopů.
1945 – 22. února projíždějí Mochovem velké transporty uprchlí-
ků, nocovaly v cukrovaru. Obec musela těmto „národním hostům“ 
poskytnout krmení pro dobytek, který táhl vozy. Transporty „národ-
ních hostů“ přes Mochov pokračovaly. Vánoční prázdniny na zdejší 
škole byly prodlouženy do 3. dubna a budova vyklizena pro ubyto-
vání uprchlíků. Děti se dvakrát týdně scházely v sokolovně a dostá-
valy domácí úkoly. 18. dubna navštívili obec hloubkoví letci a učinili 
několik náletů na deponované železniční vozy na místní trati, které 
stály od Čelákovic až k mochovskému nádraží. Vozy byly naložené 
střelivem a výzbrojí. Službu konající četníci – štáb. strážmistři 
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Jaroslav Zajíc a Antonín Vačkář se šli přesvědčit o účinku náletu. 
Strážmistr Zajíc byl vracejícím se letcem zastřelen.
2. května odpoledne přijel autem šofér f. Souček od Poděbrad a při-
nesl zprávu o revolučním hnutí v Poděbradech a v Nymburce. Plk. 
Josef Kvapil obdržel výzvu od ilegálního hnutí Zemského četnického 
velitelství v Praze, aby sestavil ilegální Národní výbor. 5. května se 
občané z místního rozhlasu dozvěděli toužebně očekávané prohlá-
šení Československé republiky. Nebylo jediné budovy, z které by 
nevlál prapor, či vlajka. Hasičský sbor nastoupil pořádkovou službu 
v obci a za součinnosti vrch. čet. stráž. Kaliny a Horáčka provedl 
odzbrojení dvoučlenné německé hlídky hlídající železniční vagony. 
Toto počínání se mohlo pro Mochov stát osudným, neboť se vzá-
pětí od Prahy přiblížil k Mochovu šedesátičlenný vojenský útvar s 
generálem Schörnerem. Na silnici před Mochovem zaujali palební 
postavení a začali střílet automatickou pistolí. Generál SS Schörner 
dal ultimatum, během deseti minut odevzdat všechny zbraně, jinak 
hrozil vyhlazením Mochova. Zbraně byly včas odevzdány. Z Milo-
vic přijela 110ti členná trestní výprava SS s dvěma tanky a obsa-
dila Mochov až do 8. května. Praha volala o pomoc a hřímání děl 
bylo slyšet až k Mochovu. Odzbrojený a SS obsazený Mochov však 
nemohl pomoci. Zásobovací odbor za pomoci dívek a občanů uspo-
řádal sbírku potravin, oděvů a léčiv pro bojující Prahu a Terezín, 
která byla poslána do záložní nemocnice v Tyršově domě  Praze. 
9. května ve čtyři hodiny ráno projelo Mochovem směrem od Prahy 
sedm vozů mezinárodního Červeného kříže. V osm hodin několik 
lehkých vozů sovětského vojska a v poledne zůstal na náměstí stát 
transport těžkých tanků armády maršála Koněva. Náměstí se rychle 
zaplnilo. Už byl skutečný konec války. Nasvědčovalo tomu i to, když 
v jednu hodinu odpoledne 9. května projelo Mochovem deset aut 
americké diplomatické mise, byl to jasný důkaz, že Němci složili 
zbraně.
20. května se konal pohřeb studenta Ladislava Kofroně z čp.149, 
který byl zastřelen v osvobozovacích bojích u Dobříše. Byl členem 
partyzánské organizace „Blaník“ brdských lesů.
Cestičkou z historie se zase vraťme pod současné rozkvetlé šeříky. 
Na procházce Mochovem se u nich zastavte, přivoňte a v duchu si 
řekněte, jak je dobře, že přes Mochov jezdí autobus a ne tank, a že 
si šeříkem zdobíme vázy a ne děla.
                  Chocholoušová Zora
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MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ vydává:
Obecní úřad Mochov, Sokolovská 92, 250 87  Mochov
tel./fax: 326 992 457, e-mail: obecmochov@c-mail.cz

Že mochovské děti také umějí vzít za práci, dokázali mladí 
pomocníci na brigádě při úklidu okolí Mochova, organizované 
Mysliveckým sdružením Mochov

                                                            INZERCE
a při výsadbě a zalévání stromků
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